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ЦИФРОВИЙ МАРКЕТИНГ: МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ ДЛЯ РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

У сучасному світі спостерігається стрімке зростання популярності онлайн-торгівлі. Цей 

феномен має трансформаційний вплив на всі бізнес-процеси, пов’язані з реалізацією товарів 

та послуг. Цифровий маркетинг набув широкого поширення після інтеграції передових 

технологій у діяльність компаній. Він радикально трансформував традиційні маркетингові 

підходи, змусивши маркетологів налагоджувати взаємодію зі своїми клієнтами та 

споживачами через Інтернет. Відповідно, під час розробки ефективних маркетингових 

стратегій та визначення бізнес-цілей маркетологи мають ретельно оцінювати можливості та 

виклики цифрового маркетингу. Цифровий маркетинг здобув визнання в підприємницькій 

діяльності завдяки своїй високій ефективності та результативності, і наразі він стрімко 

розвивається. Невеликі компанії отримують можливість конкурувати з великими гравцями 

ринку на єдиній платформі. Таким чином, у сучасному цифровому середовищі цифровий 

маркетинг став вирішальним фактором успіху як для малих, так і для великих підприємств 

(Чжан, 2023). 

Масштабні зрушення в споживчій поведінці спричинили кардинальну трансформацію 

глобальних ринкових тенденцій. Еволюція цифрових медіа та розвиток цифрових платформ 

уможливили становлення цифрового маркетингу як провідної форми підприємницької 

діяльності. Цифровий маркетинг передбачає залучення потенційних клієнтів через онлайн-

платформи, включно з веб-сайтами, мобільними додатками та соціальними мережами. 

(Петренко, 2023).  

В сучасних реаліях цифровий маркетинг став однією з найпотужніших форм для 

підприємницької діяльності, і значна кількість компаній визнала важливість його 

імплементації для забезпечення зростання прибутків. Згідно з даними платформи бізнес-

аналітики Statista, у 2023 році світові витрати на цифрову рекламу досягли 600 млрд. дол. 

США, демонструючи тенденцію до зростання. Прогнозується, що дана цифра продовжить 

зростати в найближчі роки, сягнувши приблизно 786 млрд. дол. США до 2026 року 

(Купченко, 2024).  

У таблиці 1 наведено огляд основних можливостей та викликів, пов’язаних із 

цифровим маркетингом. 

Таблиця 1 – Основні можливості та виклики цифрового маркетингу 
Можливості цифрового маркетингу Виклики цифрового маркетингу 

✓ підвищення активності споживачів в Інтернеті 

✓ соціальні медіа, контент і впливовий маркетинг 

✓ омніканальний маркетинг 

✓ персоналізація кампанії/реклами 

✓ технологічний прогрес 

✓ автоматизовані робочі процеси 

✓  органічні онлайн-кампанії 

✓ насиченість цифровим маркетингом і висока 

конкуренція 

✓ зростання витрат на цифровий маркетинг 

✓ комплексне програмне забезпечення та 

інструменти цифрового маркетингу 

✓ складність SEO 

✓ динамічні алгоритми 

✓ шахрайство в цифровому маркетингу 

✓ стрімкі тенденції цифрового маркетингу 

 

Зростання проникнення Інтернету серед користувачів відкриває нові можливості для 

компаній у сфері цифрового маркетингу. Онлайн-канали, такі як веб-сайти, соціальні мережі, 

електронна пошта та інші цифрові платформи, набувають дедалі більшого значення для 

взаємодії з цільовою аудиторією. Цифровий маркетинг дозволяє створювати персоналізовані 

повідомлення та акції, адаптовані до індивідуальних потреб і вподобань споживачів. Він 

надає можливість збирати та аналізувати дані про поведінку користувачів в Інтернеті, що 

сприяє вдосконаленню маркетингових стратегій та своєчасній реакції на зміни в попиті. 
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Цифровий маркетинг уможливлює залучення клієнтів не лише на локальному, але й на 

міжнародному рівні. Він створює передумови для активної взаємодії з клієнтами через 

коментарі, відгуки, чати та інші форми зворотного зв’язку. Загалом, цифровий маркетинг 

дозволяє компаніям ефективніше взаємодіяти зі своєю цільовою аудиторією, підвищувати 

впізнаваність бренду та залучати нових споживачів. 

Соціальні мережі, як один із цифрових каналів, надають компаніям можливість 

створювати різноманітний та привабливий контент, такий як відео, зображення, текстові 

публікації тощо, який приваблює увагу цільової аудиторії. Спільноти та групи в соціальних 

мережах дозволяють компаніям поширювати свій контент серед широкої аудиторії, 

залучаючи потенційних клієнтів, а також забезпечуючи пряму взаємодію з аудиторією 

шляхом відповідей на коментарі, проведення опитувань, запитань та інших форм зворотного 

зв’язку, сприяючи побудові міцних відносин. Компанії можуть співпрацювати з впливовими 

особами або блогерами, які мають велику аудиторію в соціальних медіа, для просування 

своїх товарів або послуг серед їхніх підписників. Отже, соціальні мережі стали не лише 

майданчиком для комунікації з аудиторією, але й потужним інструментом маркетингу, який 

дозволяє компаніям підвищувати свою видимість, привертати увагу та залучати споживачів. 

Омніканальність цифрового маркетингу дає можливість компаніям використовувати 

різноманітні цифрові канали, такі як веб-сайти, соціальні мережі, електронна пошта, мобільні 

додатки тощо, для взаємодії з аудиторією. Це забезпечує споживачам доступ до інформації 

незалежно від пристрою чи каналу, який вони використовують. За допомогою аналізу даних 

компанії можуть створювати персоналізований контент, який відповідає індивідуальним 

потребам і вподобанням кожного споживача. Це також сприяє забезпеченню присутності 

бренду на всіх цифрових каналах, що полегшує впізнавання бренду споживачами. 

Цифрові маркетингові інструменти надають компаніям можливість персоналізувати 

свої маркетингові кампанії та рекламні оголошення з метою кращого задоволення 

індивідуальних потреб та інтересів споживачів. Використовуючи цифрові інструменти, 

аудиторію можна сегментувати за різними характеристиками, такими як вік, стать, місце 

проживання, інтереси та звички споживання. Цифрові платформи, такі як Google Ads, 

Facebook Ads, Instagram Ads тощо, забезпечують можливість точного таргетування аудиторії 

за допомогою різноманітних критеріїв, що дозволяє компаніям показувати рекламу лише тим 

користувачам, які відповідають цільовим характеристикам. Використання динамічного 

контенту дозволяє автоматизувати адаптацію реклами та пропозицій відповідно до дій та 

інтересів користувачів на веб-сайті або на інших цифрових каналах. Ці підходи допомагають 

компаніям створювати ефективніші та привабливіші маркетингові кампанії, які краще 

відповідають індивідуальним потребам і очікуванням споживачів, сприяючи підвищенню 

конверсій та покращенню взаємовідносин з аудиторією. 

Розвиток технологій, таких як штучний інтелект (ШІ), аналітика даних, віртуальна та 

доповнена реальність (VR та AR), відкриває нові можливості для цифрового маркетингу. ШІ 

дозволяє аналізувати великі обсяги даних про споживачів та їхню поведінку в Інтернеті з 

метою створення персоналізованого контенту та пропозицій. Розвиток аналітики даних 

забезпечує компанії можливістю збирати, аналізувати та використовувати великі обсяги 

даних для розуміння тенденцій споживачів, виявлення ефективних маркетингових стратегій 

та прийняття обґрунтованих рішень. Віртуальна та доповнена реальність дозволяють 

створювати інтерактивні маркетингові кампанії, які привертають увагу споживачів та 

надають їм можливість взаємодіяти з продуктами чи брендом у віртуальному середовищі. 

Технології, такі як QR-коди, NFC (Near Field Communication), мобільні платіжні системи, 

допомагають компаніям створювати зв’язок між онлайн і офлайн досвідом споживачів, 

забезпечуючи безперервний та цільовий маркетинг. Поєднання цифрових маркетингових 

стратегій з останніми технологічними тенденціями відкриває широкі можливості для 

компаній у залученні та утриманні клієнтів, підвищенні конкурентоспроможності та 

збільшенні ефективності маркетингових кампаній. 
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Автоматизація маркетингових завдань та процесів підвищує ефективність роботи та 

дозволяє звільнити час та ресурси, які раніше витрачалися на рутинні операції, такі як 

надсилання електронних листів, планування публікацій у соціальних мережах чи аналіз 

даних, це дає змогу працівникам сфокусуватись на більш стратегічних завданнях. 

Автоматизовані системи здатні виконувати завдання з високою точністю, що допомагає 

уникнути помилок та забезпечити однаковий рівень обслуговування для кожного споживача. 

Завдяки автоматизованим системам управління взаємодією зі споживачами, компанії можуть 

створювати та надсилати персоналізовані повідомлення, пропозиції та рекламу, що 

відповідає індивідуальним потребам та інтересам споживачів. Автоматизовані системи 

збирають, аналізують та використовують великі обсяги даних для оцінки ефективності 

маркетингових кампаній та виявлення можливостей для їх оптимізації та вдосконалення. 

Таким чином, автоматизація маркетингових процесів допомагає компаніям працювати 

ефективніше, збільшувати продуктивність та досягати кращих результатів у реалізації своїх 

маркетингових стратегій. 

Цифровий маркетинг надає компаніям можливість проводити органічні кампанії, які не 

вимагають великих витрат на платну рекламу. Пошукова оптимізація (SEO) дозволяє 

оптимізувати веб-сайти та контент для забезпечення їхньої видимості у результатах 

пошукових систем. Правильно реалізована SEO допомагає підвищити позиції в пошукових 

системах, забезпечуючи органічний трафік на сайт. Створення цікавого, корисного та 

релевантного контенту, який відповідає на запити та потреби цільової аудиторії, привертає 

увагу користувачів та покращує рейтинги в пошукових системах. Блоги, статті, інфографіка, 

відео та інші формати контенту можуть бути використані для цього. Посилення присутності 

на популярних платформах соціальних медіа, таких як Facebook, Instagram, Tik Tok тощо, 

дозволяє взаємодіяти з аудиторією, привертати їхню увагу та сприяти поширенню контенту 

без прямих витрат на рекламу. Відправлення персоналізованих email-розсилок з корисним 

контентом, акціями, новинами тощо може бути ефективним способом взаємодії з аудиторією 

та залучення їхньої уваги без необхідності витрат на платну рекламу. Ці методи дозволяють 

компаніям створювати органічний трафік та взаємодіяти з аудиторією без значних фінансових 

витрат на платну рекламу, сприяючи побудові стійкої та ефективної онлайн-присутності. 

Проте у світі, де цифрові технології невпинно трансформуються, маркетологи 

зіштовхуються з безліччю викликів, які потребують ретельного аналізу та стратегічного 

планування. 

Зростання популярності цифрового маркетингу призвело до насиченого та 

висококонкурентного середовища. Завдяки широкому розповсюдженню Інтернету та 

цифрових технологій, цифровий маркетинг став доступним для більшої кількості компаній 

різних розмірів та галузей. Багато цифрових маркетингових інструментів та платформ, таких 

як соціальні мережі, електронна комерція та пошукова оптимізація, мають низьку вартість 

входу, що дозволяє новим учасникам швидко виходити на ринок. З метою привернення 

уваги аудиторії компанії вкладають значні зусилля та ресурси в цифровий маркетинг, що 

призводить до зростання конкуренції в цій сфері. Це означає, що компаніям необхідно бути 

креативними, стратегічними та ефективними у своєму цифровому маркетингу, щоб 

виділитися серед конкурентів і привернути увагу цільової аудиторії. Важливо також 

постійно вдосконалювати стратегії та слідкувати за тенденціями в цифровому маркетингу 

для збереження конкурентоспроможності. 

Дедалі більше компаній переходять до цифрових каналів для просування своїх 

продуктів та послуг, конкуренція за увагу аудиторії зростає, що призводить до збільшення 

витрат на рекламу та маркетинг. Поява нових технологій та платформ у цифровому 

маркетингу, таких як штучний інтелект, доповнена реальність, відео-стримінг тощо, створює 

нові можливості для компаній, проте може вимагати додаткових витрат на їх впровадження 

та використання. Оскільки цифровий маркетинг є ефективним інструментом для залучення 

аудиторії, більше компаній конкурують за обмежену кількість рекламних місць та ключових 

слів, що може призвести до підвищення вартості реклами. Постійні зміни в алгоритмах 
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пошукових систем, таких як Google, можуть впливати на ефективність пошукової оптимізації 

(SEO) та вимагати додаткових витрат на оптимізацію веб-сайтів. Ці фактори сприяють 

тенденції до зростання витрат на цифровий маркетинг. Проте, збільшення витрат не 

обов’язково означає підвищення ефективності. Важливо ретельно планувати та оптимізувати 

маркетингові зусилля для досягнення максимального результату в межах наявних ресурсів. 

Складні програмні рішення та інструменти для цифрового маркетингу можуть 

вимагати значних інвестицій та навчання для їх ефективного використання. Багато 

програмних продуктів для цифрового маркетингу, таких як системи управління 

взаємовідносинами з клієнтами (CRM), автоматизовані платформи електронної комерції, 

аналітичні інструменти та інші, можуть мати високі витрати на впровадження та підтримку. 

Використання складних програмних рішень потребує наявності персоналу з відповідними 

навичками та знаннями для їх застосування. Це може вимагати навчання та підвищення 

кваліфікації працівників, що також є витратним процесом. Деякі програмні рішення можуть 

потребувати інтеграції з наявними системами компанії, що може бути складним завданням та 

вимагати додаткових зусиль і ресурсів. Незважаючи на те, що складні програмні рішення 

можуть бути дорогими та вимагати значних зусиль для їх впровадження та експлуатації, 

вони також можуть принести суттєву користь, допомагаючи компаніям автоматизувати та 

оптимізувати маркетингові процеси, підвищити ефективність та досягти кращих результатів. 

Оптимізація пошукових систем (SEO) стає дедалі складнішою через постійні зміни в 

алгоритмах пошукових систем та зростання конкуренції. Популярні пошукові системи, такі 

як Google, регулярно оновлюють свої алгоритми з метою покращення якості результатів 

пошуку. Ці зміни можуть впливати на позиції у результатах пошуку, і SEO-фахівці повинні 

постійно відстежувати ці зміни та адаптувати свої стратегії. Для успішної оптимізації SEO 

необхідно проводити комплексний аналіз конкуренції, розуміти потреби та очікування 

аудиторії, а також постійно вдосконалювати якість та корисність контенту. 

Алгоритми платформ цифрового маркетингу, включаючи соціальні мережі та пошукові 

системи, регулярно оновлюються з метою покращення якості та користувацького досвіду. 

Оновлення алгоритмів створюють потребу в постійному моніторингу та адаптації 

маркетингових стратегій компаній для того, щоб залишатися актуальними та максимально 

використовувати можливості платформ цифрового маркетингу. 

Вплив шахрайства на цифровий маркетинг може бути значним. Рекламні кампанії, що 

використовують недобросовісний трафік, ботів або спам, можуть призводити до зниження 

ефективності реклами, втрати бюджету та навіть шкодити репутації бренду. Якщо велика 

частина трафіку на веб-сайт або у мобільний додаток складається з ботів, це може 

спричинити спотворення аналітичних даних, неправильні висновки щодо ефективності 

рекламних кампаній та витрачання коштів на непродуктивний трафік. Додатково, спам та 

інші форми недобросовісного маркетингу можуть негативно впливати на сприйняття бренду 

споживачами, оскільки це може сприйматися як нав’язлива або неприємна реклама. Це може 

призвести до втрати довіри клієнтів та погіршення іміджу компанії. Тому важливо мати 

механізми виявлення та запобігання шахрайству в цифровому маркетингу, такі як фільтрація 

трафіку, моніторинг показників ефективності та застосування відповідних практик безпеки 

та автентифікації. 

Швидкі зміни в цифровому маркетингу вимагають постійного моніторингу та адаптації 

з боку компаній. Сучасне цифрове середовище перебуває в стані постійної еволюції, і нові 

тренди, технології та інновації з’являються дуже швидко. Це може включати зміни в 

алгоритмах пошукових систем, популярності різних соціальних мереж, зміни у споживчих 

перевагах, а також технологічні прориви, такі як доповнена реальність або штучний інтелект. 

Компанії, які прагнуть залишатися конкурентоспроможними, повинні постійно відстежувати 

ці зміни, вивчати нові можливості та експериментувати з ними. Це може включати зміни в 

стратегії контенту, адаптацію до нових форматів реклами, вдосконалення таргетингу та 

персоналізації, а також інтеграцію нових технологій для покращення взаємодії зі 
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споживачами. Гнучкість, швидкість реагування та здатність до швидкої адаптації стають 

дедалі важливішими для компаній у цифровому маркетингу, оскільки це дозволяє їм 

зберігати конкурентну перевагу та ефективно використовувати можливості, які надає 

цифрове середовище. 

Цифровий маркетинг відкриває широкі можливості для підприємницької діяльності, 

забезпечуючи доступ до глобальних ринків, персоналізоване залучення клієнтів, ефективну 

взаємодію з аудиторією та впровадження інноваційних технологій. Проте створює виклики у 

вигляді високої конкуренції, зростання витрат, складності оптимізації пошукових систем, 

динамічних змін в алгоритмах платформ та ризиків шахрайства. Для успішної реалізації 

цифрових маркетингових стратегій компаніям необхідно постійно відстежувати зміни та 

тенденції в цифровому середовищі, вдосконалювати контент та підходи до залучення 

аудиторії, впроваджувати інноваційні технології та забезпечувати гнучку адаптацію до змін. 
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ВІРТУАЛЬНІ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ФАКТОР ЕФЕКТИВНОГО  

РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ 
 

Розвиток новітніх інформаційних технологій та жорстка конкуренція дає розвиток 

моделі ведення бізнесу – віртуальне підприємство. Частка цифровізованих підприємств у 

світовому ВВП у 2023 році перевищить 50% (Круп’яник, 2023). Інноваційні технології 

впливають на економіку і створюють умови до взаємодії споживачів, постачальників та 

конкурентів. Нові технології, такі як штучний інтелект, інтернет речей, блокчейн та інші, 

дозволяють компаніям знаходити нові способи залучення клієнтів, оптимізації виробництва і 

підвищення конкурентоспроможності. При цьому важливо враховувати етичні аспекти 

використання таких технологій і забезпечити захист персональних даних користувачів.  

Віртуальне підприємство – це форма бізнесу, яка існує в онлайн-середовищі і не має 

фізичної локації. Організація використовує віртуальні інструменти, програмне забезпечення, 

Інтернет для здійснення своєї діяльності, а саме: продаж товарів та/або послуг, спілкування з 

клієнтами, управління командою. Віртуальні підприємства мають можливість ефективно 

працювати з клієнтами з усього світу без обмежень географічного розташування. Інновації, 

включаючи покращення способів оплати, доставки та персоналізації послуг, сприяють 

збільшенню популярності онлайн-торгівлі та залученню нових клієнтів (Яворська, 2023). 

Враховуючи можливість зниження витрат на оренду приміщень та витрат на утримання 

персоналу віртуальні підприємства можуть бути фактором ефективного розвитку 

підприємств. Вони забезпечують більшу гнучкість у веденні бізнесу та реагуванні на зміни 

сектору ринку, оскільки можуть працювати в онлайн-режимі і мають доступ до ринків у 

будь-який час. Однак, важливо враховувати також ризики, пов’язані з кібербезпекою та 

довірою споживачів до віртуальних підприємств. 

Модель віртуального підприємства дозволяє компаніям виробляти продукцію та 
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